

ИЗВЕСТИЯ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковского горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 149 (10105) | Вторник, 17 сентября 1985 года | Выходит четыре раза в неделю | Цена 3 коп.

В горкоме КПСС

Совершенствовать работу с кадрами

Бюро горкома КПСС обсудило отчет парткома химического завода о работе по подбору, расстановке и воспитанию руководящих кадров в свете требований XXVI съезда КПСС, постановления ЦК КПСС «Отчет о работе Саратовского обкома КПСС».

В принятом постановлении отмечается, что партком проводит определенную работу по подбору, расстановке и воспитанию кадров, направленную на повышение у каждого работника партийной и государственной дисциплины, ответственности за выполнение планов и социалистических обязательств.

Вопросы работы с кадрами рассматриваются на заседаниях парткома и партийных собраниях. Разработан и выполняется комплексный план работы с кадрами на 1985 год. Подразделения завода, в основном, укомплектованы рабочими и инженерно-техническими работниками.

В целях усиления партийного влияния во всех основных подразделениях созданы партийные организации и партийные группы. Улучшился качественный состав секретарей цеховых партийных организаций, инженерно-технических работников. Среди ИТР уменьшилось число практиков.

Имеется резерв для выдвижения на руководящие должности. В 1984—1985 годах из числа зачисленных в резерв выдвинуты на более ответственную работу 27 человек.

Партком совместно с хозяйственным руководством, профсоюзной и комсомольской организациями осуществляют работу по повышению квалификации инженерно-технических работников. В 1984—1985 годах прошли обучение в институте повышения квалификации и его филиалах 25 человек. В вузах обучаются 66 человек, в техникумах — 19. 160 человек охвачены экономической учебой.

Проведенная работа позволила коллективу выполнить за 8 меся-

цев план реализации продукции на 102 процента, по товарной продукции — на 100 процентов, рост к соответствующему периоду прошлого года составил 15,1 процента, производительности труда — 1,5 процента.

Вместе с тем бюро горкома КПСС отметило, что в работе парткома по подбору, расстановке и воспитанию кадров имеются серьезные недостатки.

Партийный комитет, хозяйственное руководство недостаточно воспитывают у руководящих работников чувство ответственности за выполнение планов и социалистических обязательств, что отрицательно повлияло на выполнение плана по поставкам (99 процентов), по производству двойного суперфосфата (99,3 процента).

Не уделяется должного внимания росту творческой активности работников. Из 94 рационализаторских предложений, поданных в первом полугодии 1985 года, реализовано 53. Экономический эффект от их внедрения составил 134,6 тысяч рублей, что почти в 2 раза меньше, чем взято по социалистическим обязательствам.

Партком, хозяйственное руководство недостаточно обеспечивают необходимый уровень индивидуально-воспитательной работы, недооценивают роль нравственного воспитания руководящих кадров. В результате имеют место случаи нарушения производственной дисциплины, использования служебного положения в корыстных целях.

Имеются существенные недостатки в работе с резервом кадров. Характеристики на работников, зачисленных в резерв, не полностью отражают их положительные и отрицательные стороны.

Массово-политическая работа в цехах завода недостаточно нацелена на строгое соблюдение дисциплины и общественного порядка. В 1985 году увеличилось количество прогульщиков, работников, доставленных в медвытрезвитель.

Бюро горкома КПСС обязало партком (т. Вишняков) повысить уровень организаторской и политической работы по подбору, расстановке и воспитанию кадров, устранить недостатки, отмеченные в постановлении. Сосредоточить усилия партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, трудовых коллективов на выполнении решений XXVI съезда КПСС, государственных планов и социалистических обязательств 1985 года и пятилетки в целом.

Партийному комитету обратить особое внимание на строгое соблюдение ленинских принципов подбора кадров, глубоко и всесторонне изучать деловые и политические качества работников в процессе практической деятельности. Повысить ответственность цеховых парторганизаций за дело подбора и расстановки кадров среднего звена, учитывать их мнение при формировании резерва на выдвижение.

Парткому, хозяйственному руководству завода совершенствовать формы и методы индивидуальной работы с инженерно-техническими работниками. Особое внимание обратить на формирование у них политической зрелости, самокритичного подхода к оценке своей деятельности, безупречного личного поведения. Принимать решительные меры к работникам завода, допускающим нарушения производственной дисциплины и социалистической законности.

Партийному комитету активнее проводить работу по приему в члены КПСС молодых передовиков производства, добиваться, чтобы все производственные звенья были охвачены партийным влиянием. Проявлять постоянную заботу об укреплении партийного ядра в профсоюзных и комсомольских организациях. Добиваться постоянного роста общественной активности коммунистов, высокой результативности партийного влияния на все стороны жизни коллектива.

ЧИТАТЕЛЬСКИЙ ЗАЯ

ЦК КПСС



ПРАВОФЛАНГОВЫЕ
ПЯТИЛЕТКИ



В ЭТУ горячую пору на подготовке теплотсетей города к зиме немало уплотнил свой рабочий день газорезчик из бригады слесарей-монтажников, которой руководит Ю. П. Лоскутов из Балаковского специализированного монтажного управления треста № 7 И. А. Родин. Ни минуты простоя. Объем работ велик, и его надо выполнить в установленные сроки. Иван Андреевич полон решимости достойно завершить задание.

НА СНИМКЕ: И. А. Родин.

Фото М. Бабенко.

Горкому КПСС,
исполкому горсовета,
горкому ВЛКСМ.

Рапорт

Претворяя в жизнь решения партии и Советского правительства, внося весомый вклад в развитие промышленного и энергетического строительства нашего города, встав на трудовую вахту по достойной встрече XXVII съезда КПСС, коллектив управления «Промстрой» ордена Ленина Саратовгестроя рапортует, что запланированный на одиннадцатую пятилетку объем строительно-монтажных работ в сумме 53650 тысяч рублей, выполняемый собственными силами, коллектив реализовал к 5 сентября 1985 года.

За годы одиннадцатой пятилетки коллективом нашего управления введены в действие четыре комплекса на машиностроительном заводе им. Дзержинского, комплекс фосфорной кислоты на Балаковском химическом заводе, подготовлены к пуску основные объекты первого энергоблока Балаковской АЭС. За эти годы выполнены следующие физические

скле объемы работ: уложено 306938 кубических метров монолитного бетона, смонтировано 89116 кубометров сборного железобетона и 23117 тонн арматуростальной конструкции. Рассмотрев свои возможности, коллектив обязуется до конца года выполнить дополнительно к плану строительно-монтажных работ на 4200 тысяч рублей.

А. ИВАНОВ,
начальник управления
«Промстрой».
Л. ИВАНКОВ,
секретарь парткома.
В. ТИТАРЕНКО,
председатель профкома.
Б. ГУБАРЬКОВ,
секретарь комсомольской
организации.

Семинар пропагандистов

Во Дворце культуры химиков состоялся семинар пропагандистов города.

С докладом «О задачах партийных организаций города по совершенствованию марксистско-ленинского образования в 1985-1986 учебном году» выступила секретарь горкома КПСС Н. Ф. Ермолаева. Методическую лекцию-консультацию по проведению первого занятия по теме: «Все возможности и резервы — на успешное выполнение планов и социалистических обязательств 1985 года и XI пятилетки и достойную встречу XXVII съезда КПСС» прочитала кандидат экономических наук, преподаватель филиала политехнического института В. В. Суворова.

Пропагандисты прослушали лекцию «О международном положении СССР».

В. ВЛАДИМИРОВ.

ИСПОЛЬЗУЯ РЕЗЕРВЫ

Бригадой бережливых называют на участке № 5 управления «Химстрой» коллектив, руководимый ветераном управления Алексеем Ивановичем Зверевым.

Коммунист А. И. Зверев участвовал в строительстве комбината химического волокна, теплоэлектроцентрали № 4, химического завода и других объектов индустриального Балакова. Сначала он работал рядовым строителем. Спустя некоторое время он возглавил бригаду плотников-бетонщиков. У этого ныне передового коллектива были в свое время немалые трудности. Не сразу наладилась трудовая дисциплина, из-за чего производственные показатели нередко снижались.

— Говорят, от одного порченого яблока целый воз гниет. И

это действительно так. Заведется нерадивый в бригаде — лишь пропадет, если вовремя не принять меры. — рассказывает член цехового комитета профсоюза участка Е. В. Горшенина. — Были в его бригаде такие, кто и на работу опаздывал, и трудился кое-как, по настроению. К счастью, вовремя призвали их к порядку. Некоторые уволзились, другие пересмотрели свое отношение к делу, стали дорожить честью и трудовой славой коллектива.

Словом, бригада достойно справилась с трудностями и вышла в число передовых бригад не только комсомольско-молодежного участка, но и управления.

Ныне бригада плотников-бетонщиков во главе с кавалером ордена Трудового Красного Знамени и Октябрьской Революции

А. И. Зверевым выполняет оплату бочные работы, занимается укладкой монтажного бетона и сдачей помещений специального корпуса в оперативное обслуживание.

На 105—110 процентов в среднем выполняют члены коллектива свои сменные задания. Образцы ударного труда показывают Г. С. Овчинников, Л. С. Широков, П. К. Миронов, В. Г. Кулагин, Е. А. Царев, В. Н. Гушин, С. В. Кольцов и другие. Бригада А. И. Зверева признана победителем ударной трудовой вахты в честь 50-летия стахановского движения по управлению «Химстрой».

Ударному труду строителей во многом способствует внедрение два года назад системы оценки

вклада каждого в общий успех по коэффициенту трудового участия. Умеют в бригаде не только работать по-ударному, но, что не менее важно, по-хозяйски относиться к делу, быть экономным в большом и малом. В обязательствах бригады записано: плановое задание завершающего года пятилетки выполнить к 22 декабря и за счет улучшения технологии производства, внедрения передовых методов труда и рационального использования материальных ресурсов сэкономить три кубометра пиломатериалов и двенадцать кубометров бетона. Итоги минувших восьми месяцев свидетельствуют о том, что строители успешно справляются с этой задачей. А план по основному показателю — объему строительно-монтажных работ с начала года бригада выполняла на 107,3 процента.

К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ В СИСТЕМЕ КОМСОМОЛЬСКОЙ ПОЛИТУЧЕБЫ ПОЛИТИЧЕСКУЮ УЧЕБУ МОЛОДЕЖИ — НА ВЫСШИЙ УРОВЕНЬ

Предстоящий учебный год в системе комсомольской политической учебы и экономического образования будет проходить в период подготовки и проведения XXVII съезда КПСС, завершения текущей и начала двенадцатой пятилетки.

Главные направления экономической стратегии партии, конкретные пути дальнейшего развития народного хозяйства определены на совещании в ЦК КПСС по вопросам ускорения научно-технического прогресса. В выполнении поставленных задач партия особенно много ждет от молодежи, ее энергии и пытливого ума. «Советской молодежи есть где приложить свои руки, свои знания, — подчеркнул Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев на торжественном открытии XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов. — Мы высоко ценим ее вклад в дела советского народа сегодня. И твердо уверены, что наша молодежь будет и впредь с честью оправдывать высокое предназначение — продолжать строительство нового общества».

Увеличение вклада молодежи в решение назревших социально-экономических проблем требует от комсомольских организаций мобилизации всех организационных и социальных факторов, наведения порядка, повышения дисциплины и ответственности, совершенствования стиля и методов работы. Особое место в этом занимает идейно-воспитательная работа комитетов комсомола. Ей принадлежит важная роль в активизации человеческого фактора, развитии творческой инициативы молодежи. КПСС подчеркивает, что идейно-политическое воспитание во всех его формах должно быть максимально сопряжено с жизнью, с задачами ускорения социально-экономического развития общества. В этом суть изменений, которые сегодня необходимо внести в идеологическую, политико-воспитательную работу. Эта установка партии в полной мере относится и к марксистско-ленинскому образованию юношей и девушек.

Содержание политической и экономической учебы комсомольцев и молодежи на каждый период определяется с учетом хозяйственных и воспитательных задач, решаемых партийными и комсомольскими организациями, реальной обстановки, уровня подготовки молодежи, производственников. Выполняя решения XXVI съезда КПСС, июньского (1983 г.) Пленума ЦК партии, XIX съезда ВЛКСМ, комитеты комсомола в прошедшем учебном году приняли меры по дальнейшему улучшению марксистско-ленинского образования юношей и девушек. В настоящее время в системе комсомольской политучебы в нашей городской комсомольской организации занимается 6272 человека. Повысился научный уровень занятий, интерес молодежи к изучению ленинского теоретического наследия, историчес-

кого опыта КПСС, актуальных проблем коммунистического строительства, укрепилась связь учебы с практикой. Возросло число юношей и девушек, изучающих проблемы идеологической борьбы, социалистического образа жизни. Около 30 процентов слушателей изучали экономическую теорию и политику партии, передовой производственный опыт, овладели экономическими методами хозяйствования.

Наряду с этим, многим комитетам комсомола еще не удалось добиться существенных сдвигов в искоренении формализма и улучшении качества учебы. Она не всегда тесно связывается с жизнью, решением актуальных проблем, занятия порой проходят скучно, на них повторяются прописные истины. Часть слушателей безразлично относится к учебе, не умеет использовать полученные знания в производственной и общественной деятельности. Комитетам комсомола предстоит глубоко проанализировать итоги прошедшего учебного года. Комсомольская политучеба должна более активно влиять на убеждения и поступки молодежи, способствовать воспитанию таких качеств, как компетентность, деловитость, социалистическая предприимчивость, чувство нового, инициатива и ответственность.

В предстоящем учебном году можно выделить два периода — пресъездовский (октябрь 1985 — февраль 1986 г.) и послесъездовский (март — июнь 1986 г.).

В период до XXVII съезда партии основу содержания комсомольской политучебы составляют материалы апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, совещания в ЦК КПСС по вопросам ускорения научно-технического прогресса, другие пресъездовские документы, материалы X пленума ЦК ВЛКСМ. В комсомольских политшколах и семинарах в этот пе-

риод имеется в виду проведение три специальных занятия. На них будет глубоко раскрыто содержание новых подходов партии к оценке достигнутого уровня развития, к решению социально-экономических, научно-технических и идейно-воспитательных проблем. Важно, чтобы слушатели глубоко уяснили сущность и жизненную необходимость курса партии на научно-техническое обновление производства и достижение высшего мирового уровня производительности труда, совершенствование общественных отношений, углубление социалистической демократии.

Новый учебный год в системе комсомольской политучебы, как и во всех формах образования, начнется с занятия на тему «Все возможности и резервы — на успешное выполнение плана 1985 года и социалистических обязательств, достойную встречу XXVII съезда КПСС». Цель занятия — помочь слушателям глубоко осознать исключительную важность и неотложность поставленных партийных задач, направить усилия каждого на активное участие в их реализации в социалистическом соревновании за право подписать рапорт Ленинского комсомола XXVII съезду партии, на выявление резервов роста производства.

В новом учебном году слушателям рекомендованы следующие учебные программы: «Социалистический образ жизни и молодежи», «Идеологическая борьба и молодежь», «Научно-технический прогресс и экономика».

На занятиях следует широко использовать материалы отчетно-выборных партийных собраний, конференций.

Необходимо добиваться, чтобы изучение указанных курсов и тем подготовило юношей и девушек к глубокому восприятию решений XXVII съезда КПСС, но-

вой редакции Программы партии.

Обучение молодежи в высшем образовании в предстоящем году рекомендуется вести по программам теоретических семинаров для системы партийной учебы, программам, подготовленным соответствующими министерствами и ведомствами.

На занятиях в тесной связи с изучаемыми курсами необходимо обсуждать ход выполнения постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении партийного руководства комсомолом и повышении его роли в коммунистическом воспитании молодежи», организовывать рассмотрение политических итогов XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве, обращения к молодежи и студентам мира, принятого форумом юности планеты.

После XXVII съезда КПСС система комсомольской политической учебы переводится на изучение материалов и документов съезда. В помощь пропагандистам будут подготовлены необходимые учебные планы, программы и методические разработки.

Новый учебный год в системе комсомольской политучебы является органической составной частью всей многоплановой работы комсомольских организаций по подготовке к XXVII съезду КПСС, мобилизации молодежи на осуществление его решений.

Следует всемерно добиваться, чтобы политическая учеба, каждое занятие будили творческую мысль, формировали у юношей и девушек глубокие убеждения, помогали активно, со знанием дела и новаторски, организованно и ответственно действовать по осуществлению решений апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС.

Е. КОСТИНА,
инструктор идеологического отдела
горкома ВЛКСМ.



Исполнилось двадцать лет работы фильтровальной станции управления «Волоканал». Слаженный коллектив станции работает четко и стабильно, занимает в управлении ведущее место в соревновании в честь XXVII съезда КПСС.

На снимке: передовики производства старший инженер В. К. Мурзина и техник-лаборант В. Ф. Плахтырь за проведением анализа воды.

Фото М. Бабенко.

Станки в ... аренду

В маленьком городе, как известно, все на виду, а вот в Поти еще и все — на счету. Причем счет идет хозяйский: себе в доход и соседу не в убыток. Именно так отнеслись к эксплуатации станков на местном машиностроительном заводе гидромеханизации. Загружены они в среднем на 20 процентов, что не превышает отраслевого норматива. Но почему бы не извлечь из технологических простоев прибыль, да еще другим городским предприятиям принести пользу? Так, свободное время оборудования завод отдал в аренду. Теперь здесь по заказам изготавливают узлы и детали для судоремонтно-судостроительного завода, «Потнэлектрораппарата» и других предприятий.

— Сто двадцать тысяч рублей получил наш завод от этого нововведения, — говорит директор предприятия К. Чиковани. — Часть этих сверхплановых средств решено вложить в создание подсобного хозяйства. Другую — выплатили территориально-межотраслевому объединению (ТМО), созданному при горисполкоме, за посредничество. Завод наш союзного подчинения и в объединение не входит, но на взаимовыгодное сотрудничество охотно идет.

Объединение, действующее четвертый год, осуществляет политику планирования и управления всей городской индустрией. Помогая предприятиям преодолеть ведомственную раз-

общенность и обособленность, оно поддерживает единый ритм развития экономики и социальной структуры города. По сути, принципы его работы — практическое воплощение положений о территориальных аспектах управления, выдвинутых на предельный план апрельским (1985 г.) Пленумом ЦК КПСС.

Посредничество объединения имеет хорошую информационную базу. Ежедневно в отдел оперативного руководства со всех предприятий поступают сведения по 54 показателям. Они служат не только барометром, но и компасом, по которому — определяются стратегия и тактика хозяйствования города. Телефон этого отдела — «06» знает каждый руководи-

тель. С одной стороны, сюда обращаются те, кому нужно разместить заказ, получить дополнительное сырье, материалы, техническую помощь. С другой стороны, те кто может без ущерба для своих планов асем этим поделиться.

Деятельность ТМО нацелена на решение первоочередной задачи, выдвинутой на совещании в ЦК КПСС по вопросам ускорения научно-технического прогресса, — лучше использовать все, чем располагает страна.

Я. СУДАКОВА,
А. ШАРШУНОВ,
корр. ТАСС,
г. Поти,
Грузинская ССР.

Бригадная форма организации труда

ПО ПУТИ ПЕРЕСТРОЙКИ

НЕОБХОДИМО С Т Б внедрения в районном узле связи бригадной формы организации труда диктовалась самой жизнью. Дело в том, что остро ощущалась нехватка рабочих рук. И сейчас, когда сделано уже многое по реорганизации производственных бригад, нельзя сказать, что все проблемы решены. Но ведь и работа еще продолжается.

Созданию бригад нового типа предшествовала длительная работа, выполнялась ряд подготовительных мероприятий. Проводились собрания коллективов, где рассматривали принципы бригадного метода, ведь

каждый член будущей бригады должен был осознать необходимость работы по-новому, понять преимущества этого метода.

Внедрение бригад нового типа началось на нашем предприятии в 1983 году. Существовавшие ранее производственные бригады перестраивались на новую форму организации труда — по трудовому соглашению и с оплатой труда с учетом коэффициента трудового участия. Первыми это стали осуществлять пехи городской телефонной связи и радиофикации. Их руководители В. А. Гречишников и В. П. Захаров хорошо поняли сущность

новой формы, внесли усовершенствования в ее организацию. Так, для лучшего контроля за выполнением работ бригада электромонтеров по обслуживанию радиоточек и линий радиофикации была разделена на два звена.

Особую сложность вызвало определение доли труда, вложенного каждым членом бригады. Порой еще возникают споры, несогласие, ведь выполнить надо не только объемный показатель, но и качественный, а он у нас определяется контрольными сроками на устранение повреждений, линейных и станционных, контрольные

ми сроками доставки телеграмм и корреспонденции и их обработки. Выход подсказала практика: поставить КТУ в зависимость от выполнения нормы выработки, рассчитать, какой коэффициент соответствует каждому проценту выполнения нормы.

На сегодня в узле связи насчитывается восемнадцать бригад нового типа, охватывающих 181 человека. Это составляет 54,5 процента общей численности производственных коллективов. В цехе городской телефонной связи организовано пять бригад с охватом 36 человек и высвобождением пяти единиц по обслуживанию абонентских устройств, кабельных ковш-спайщиков, электромонтеров по обслуживанию таксофонов, телефонисток справочного стола и самая новая, организованная 1 сентября, бригада по обслуживанию станционно-

го оборудования АТС-4. В состав последней вошла старший инженер, старшие и сменные электромеханики, электромонтеры.

В цехе радиофикации сформированы две бригады по обслуживанию линейной радиофикации и станционного оборудования, три — на телеграфном участке. Есть новые бригады и в почтовой службе.

В проекте плана районного узла связи по организации и нормированию труда на двенадцатую пятилетку предусмотрен перевод оставшихся производственных коллективов на новую форму организации труда, создание хозяйственных бригад.

Л. СИДОРОВА,
старший инженер по
нормированию труда.

Атомостроители на предсезонной вахте

НЕ УСТУПАЯ ЛИДЕРСТВА

С каждым днем в коллективе цеха сварки Балаковского управления «Волгоэнергомонтаж» все шире развигрывается социалистическое соревнование среди бригад в честь предстоящего партийного съезда.

Одним из лидеров трудового соперничества является бригада электросварщиков Анатолия Константиновича Петрова, которая в эти дни завершает работы по сварке трубопроводов пожаротушения, монорельсов на отметках 6.6 и 33 метра, ворот транспортного коридора на первом реакторном отделении.

После пуска в эксплуатацию первого энергоблока на Смоленской атомной электро-

станции в феврале текущего года Анатолий Константинович с семьей приехал в наш город. В Балаковском монтажном управлении он возглавил бригаду сварщиков. Благодаря совместным усилиям руководителя коллектива и его новых товарищей опытных квалифицированных сварщиков А. Ф. Соромотина, В. В. Ригина, В. Н. Коробочкиной, Н. П. Шевченко, В. Д. Вадикова, Н. М. Муравьева, В. А. Бабенкова и других бригаде удалось завоевать первое место по цеху сварки.

И этот настрой на ударный труд, высокие темпы, отличное качество продолжает царить в коллективе. Члены бригады не намерены уступать лидерства сопер-

никам по соревнованию. Об этом говорят факты. Сменные задания членов бригады систематически перевыполняют на 10—15 процентов. Включив в свои обязательства пункт о повышении производительности труда на полпроцента, коллектив уверенно идет к цели. Этому способствует широкое развернувшееся движение за экономное расходование материалов. Готовясь по почину перерывных коллективов страны отработать два дня на сбереженных материалах, сварщики решили добиться годовой экономии 200 килограммов электродов и 50 килограммов проволоки. Их слова не расходятся с делом.

Товары—народу

На заводе запасных деталей объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина большое внимание уделяется производству товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода из пластмасс. С этой целью в цехе пластмасс наряду с запасными частями для химических предприятий отрасли выпускаются полиэтиленовые крышки для консервирования, фигурные горшочки для цветов, упаковочная тара для продуктов сельского хозяйства и тара для упаковки продукции в цехах вискозной текстильной нити и кордных производств.

Один из видов продукции цеха—ведра и хозяйственные тазы, к выпуску которых коллектив приступил в начале

РАСТЕТ ВЫПУСК

кынешнего года. Учитывая большой спрос, работники цеха ежемесячно наращивают выпуск. Ежегодный прирост товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода составляет в среднем около 20 процентов.

За достижение высоких показателей в работе и успешное выполнение социалистических обязательств во втором квартале текущего года коллективу цеха пластмасс присуждено второе место в первой группе основных цехов завода с вручением Почетной грамоты. В этом немалая заслуга работников участка по производству товаров народного потребления. За 8 месяцев года в цехе выпущено товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода при плане

564 тысячи рублей на 570 тысяч рублей.

Сейчас направляются все усилия на то, чтобы успешно завершить план года, а для этого необходимо выпустить продукции еще на 287 тысяч рублей. В решении этой задачи большой вклад вносят ударники коммунистического труда сборницы товаров З. Н. Панкратова и Т. И. Жилкова, штамповщицы Л. А. Хохлова и Н. И. Гостева, которые выполняют ежедневные задания на 135—150 процентов. Однако из-за ограниченного запаса полиэтилена, поступающего из других городов страны, и отсутствия литьевых машин сдерживается дальнейшее расширение и увеличение выпуска товаров из пластмасс.

В. УРУШАНОВ, наш внештатный корреспондент.



На возведении оздоровительного комплекса химического завода с энтузиазмом трудятся монтажники В. А. Желнов, Ф. И. Исламов и А. Н. Ларин. Перекрывая сменные нормы, монтажники добиваются хорошего качества выполняемых работ. На снимке: В. А. Желнов, Ф. И. Исламов и А. Н. Ларин. Фото М. Бабенко.

В борьбе с грозной болезнью

Менингококковая инфекция — грозная заразная болезнь. В последние годы заболевание заняло одно из важнейших мест среди инфекционных болезней. В области и в нашем городе также отмечается увеличение заболеваемости менингококковой инфекцией, имеются единичные случаи заболевания со смертельным исходом.

Что же это такое менингококковая инфекция? Возбудитель ее — микроб менингококк, который можно обнаружить при взятии мазка из носоглотки. Микроб нестойк во внешней среде. Он моментально погибает под действием прямых солнечных лучей, любых дезинфицирующих средств и мыльных растворов. Источником инфекции является больной человек или бактерионоситель менингококка. Роль носителя микроба в распространении болезни очень велика, так как это практически здоровые люди, не ве-

дающие о своей опасности для окружающих. Кто чаще заболевает менингококковой инфекцией? Наиболее восприимчивы к инфекции дети, особенно до пяти месяцев. На этот возраст приходится 70—80 процентов всей заболеваемости менингококковой инфекцией. Чаше усиливаются

заболевания в зимне-весенний период. Каковы же проявления болезни? Начало заболевания — внезапная резкая головная боль, высокая температура, рвота, не связанная с приемом пищи. У маленьких детей болезнь может начаться судорогами, рвотой. Нередко первым признаком является сыпь, характер которой очень многообразен. Она может быть и мелкоочечной, и крупной в виде синяков. При менингококковой инфекции поражаются все органы и системы организма: кожа, слизистые, глаза, уши, сердце, легкие, мозговые оболочки. При подозрении на поражение мозговых оболочек больному необходимо проведение спинномозговой пункции, ибо окончательное установление диагноза возможно только после исследования спинномозговой жидкости. Некоторые родители боятся спинномозговой пункции — эти опасения лишены каких-либо оснований. Правильно произведенная пункция совершенно безвредна и не только помогает диагностике, но и облегчает состояние больных. Если лечение начато своевременно, то уже в течение первых дней болезни температура нормализуется, головные боли прекращаются и состояние здоровья становится удовлетворительным. Ребенок в течение 2—3 недель находится в больнице, после чего выписывается здоровым.

При позднем обращении за медицинской помощью возможен смертельный исход болезни, тяжелые осложнения. Например, мать 11-месячного ребенка М. обратилась к врачу по поводу высокой у него температуры, рвоты, отказа от еды. При поступлении состояние больного было крайне тяжелым, ребенок находился без сознания. Несмотря на проводимое лечение, у него развилось осложнение — паралич правых конечностей. Из-за позднего обращения к врачу ребенок стал инвалидом.

Что же необходимо делать для профилактики менингококковой инфекции? Во-первых, необходимо закаливание детей. Во-вторых, регулярно и тщательно проветривать квартиры, классы, свободное время стараться проводить на свежем воздухе, максимально увеличить время прогулки детей. Нужно тщательно мыть посуду, при малейшем подозрении на заболевание немедленно следует вызвать врача. Нельзя заниматься самолечением!

Л. РУСАКОВА, главный врач Дома санитарного просвещения.

Илишние доказывать, как организуют человека занятия физкультурой. Павел Николаевич успешно совмещает работу с учебной в втором курсе политехнического института и считает, что учеба в работе большая помощь. Он пользуется заслуженным авторитетом среди товарищей в бригаде, цехе. Избирали его профгруппоргом. Сейчас он физорг цеха. Многие должны сделать спортивные организаторы в связи с Указом о борьбе с пьянством и алкоголизмом, Павел Николаевич — один из активных борющихся этой работы. Белой вороной смотрится я в коллективе, — вспоминает П. Н. Михальчев, — когда, придя в бригаду много лет назад, наотрез отказался от склячины в явном и зарплату. Несовместимы эти вещи: спорт и алкоголь. До сих пор считаю, что выражение «не пьешь» — значит не уважаешь корней под собой не имеет. И думаю, что чем больше молодежи будет заниматься спортом, тем больше будет здоровых и телом в духом людей.

Р. ГУРЬЯНОВА, наш внештатный корр.

Встреча с увлеченным человеком В Москву — на международный марафон

Всегда очень интересно общение с увлеченными людьми, в ком не иссякает с возрастом запас творческой энергии. От встречи с ними в самом тебе просыпаются какие-то неведомые силы и стремление заняться тем, о чем раньше и не помышлял. Не будь их, как много потерял бы мир.

Больше года прошло со дня нашей первой встречи с Павлом Николаевичем Михальчевым. Было это на заводском спортивном вечере. И вот новая встреча...

ОКОЛО десяти лет работает Павел Николаевич на нашем химическом заводе слесарем. Сейчас он член бригады коммунистического труда, которую в цехе фосфорной кислоты № 1 возглавляет В. И. Черевко. Не первый год Михальчев носит почетное звание ударника коммунистического труда. Слесарю-ремонтнику ежедневно приходится решать сложнейшие вопросы производства, знания подкреплять творческой смекалкой.

Но сегодня мне хотелось бы рассказать о его спортивном увлечении.

Он встает в шесть часов утра, иногда раньше. Надев спортивный костюм, выходит во двор. Замечает, как просыпается город. Бодрит утренняя прохлада. Но вскоре от привычного бега по всему телу разливается тепло. Пробегать

по утрам по несколько километров, делать зарядку стало правилом для Павла Николаевича. Он старается как можно больше давать нагрузки мышцам, ногам. Ходит только пешком. К транспорту обращается в исключительных случаях. На заводе его знают как спортсмена-бегуна. Не раз Павел Николаевич защищал честь города в составе сборной команды на областных легкоатлетических соревнованиях. Он обладатель многих грамот и призов. В прошлом году в День бегуна преодолел двадцатикилометровую трассу от АЭС до старого города. Только пятилетний Дениска растерялся, почему папа не первый. Ну, как объяснить малышу, что важно участие, проверка себя, а не первое место. Да и рядом были спортсмены помоложе, соперники сильные...

Всеми в жизни есть свое начало. Сейчас, будучи уже отцом семейства, Павел Николаевич вспоминает, что спорт вошел в его жизнь с самого детства. Двор, где рос, был на редкость шумным, все увлекалось только подвижными играми в лапту, футбол, городки... Учась в Горьковском судомеханическом техникуме (кстати, окончил он его с отличием), увлекался лыжами. И все-таки бег стал его любимым видом спорта.

Надолго в памяти Павла Николаевича остается десятое августа этого года. — В пятый раз в Москве, — рассказывает П. Н. Михальчев, — проводился международный марафон. Почему бы не прыгнуть? — подумал я. — Такое солидное испытание. Отослал в Москву заявку на участие в пробеге. Взял на работе отгулы и поехал. Должен сказать, что марафон этот — дело добровольное, личное, организованными не финансируется. Число участников тем не менее было свыше двух с половиной тысяч. Пришел к старту ранним утром, бодрый, взрост не принят. Было уже много народа, заседала комиссия, и мне

выдали номер «2100». Настроение было приподнятое. Длина дистанции — 42 километра 195 метров. Сами понимаете, путь не ближний. Осложнила забег высокая температура воздуха, где-то за тридцать градусов. Но помогала прекрасная организация соревнования по всей олимпийской трассе, поддержка болельщиков. Я сравнительно легко достиг финиша. На память мне остались Диплом и значок участника. Московский марафон — это незабываемые встречи, знакомства.

Павел Николаевич был единственным представителем от нашего города. Уже сейчас он вновь мечтает испытать себя, готовится к предстоящему международному марафону. Я поинтересовался тем, как относится к его увлеченным дома Жена Людмила Алексеевна поощряет занятия мужа, а в ответ он старается ей во всем помочь. Супруги приобщают к физическим занятиям и детей. Третьеклассница Наташа занимается в секции плавания. Михальчевы планируют, что спорт — это прежде всего здоровье. И времени для этого не жалуют.

